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Výběr tématiky práce a její aktuálnost a novost
Téma předkládané diplomové práce je, nutno říci, jakousi morální skvrnou na veskrze spíše úspěšných peacekeepingových misích OSN třetí generace. Krom tohoto morálního aspektu vyvolává ale řadu právních problémů a otázek k řešení, přičemž vlastní zpracování se dotýká mnohých institutů jak v mezinárodním, tak národním právu a jejich vzájemných interakcí. Je proto v tomto místě vyzdvihnout autorčinu snahu a jistě i zápal pro zpracování takto z pohledu teoretického složitého tématu, které navíc vyvolává mnohá metodologická úskalí.   

Formální stránka práce
Po formální stránce je práce veskrze v pořádku. V práci jsou však patrné četné překlepy (status qou, soudních orgánu, přístupu, princů, vojenského jednotky aj.). Na několika místech používá autorka ne příliš vhodnou terminologii – např. mezinárodněprávní předpisy namísto normy, či pravidla.   
 Autorka ale využila velice bohatý počet zdrojů, zejména zdrojů zahraničních, což je třeba hodnotit pozitivně.  Citační index i poznámkový aparát je bohatý. Nutno ale dodat, že citované zdroje nejsou vždy využity zcela, popř. ne vždy správně. Po formální stránce práce odpovídá požadavkům kladeným na psaní kvalifikačních prací dle směrnice děkanky PF UPOL S 2/2010.


Obsahová stránka a charakter práce
Práce je rozčleněna do šesti kapitol, v nich diplomantka se nejprve věnuje definičním otázkám (peacekeepingové operace, sexuální zneužívání a obtěžování) a dále již přistupuje k představení obecnějších či více konkrétních pravidel aplikovatelných na problematiku. Závěrečná kapitola se věnuje zkratkovitému představení mise MONUSCO. 
Z pohledu metodologického zpracování lze práci vytknout, že text nedrží jednotnou linii. Autorka často přeskakuje, představuje základní notoriety (např. rozlišení ozbrojených konfliktů na mezinárodní a nemající mezinárodní charakter), aniž by došlo následně k nějakému dalšímu hlubšímu použití. (Na jiném místě představuje diplomantka dělení PKO do třech generací, přičemž poslední generaci, která je pro zpracování práce nejvíce vlastní, přechází několika řádky.) Za metodologickou hrubku lze pak považovat absolutní absenci jakéhokoliv vysvětlení důvodu, proč autorka zpracovala pro svou práci právě operaci MONUSCO. (Snad své důvody zná a volba nebyla čistě nahodilá).  
Jak již bylo v úvodu naznačeno, téma je spíše obtížné po teoretické rovině. Autorka některé problémy a otázky někdy nastínila, ale v mnoha případech spíše obešla. V práci není například ani náznakem hovořeno, zda lze vůbec hovořit o případné mezinárodněprávní odpovědnosti OSN a o jejím vztahu (této odpovědnosti) k odpovědnosti států vysílajících své vojenské/ civilní pracovníky do těchto operací. V rámci individuální odpovědnosti se podobně autorka nezmiňuje o teoreticky složitém institutu odpovědnosti nadřízeného. Již lépe se autorka vyrovnává s otázkou aplikovatelného práva, i když v práci chybí jasná (finální) deklarace toho, kterými pravidly mezinárodního/národního práva jsou členové misí vázány v souvislosti se sexuálním zneužíváním a vykořisťováním. Podobně např. otázka extrateritoriální aplikace mezinárodních lidskoprávních smluv je autorkou zmiňována, ale řešena pouze velice povrchně. A konečně je jaksi patrné, že autorka stírá rozdíl mezi prevencí a represí, což je ale vzhledem k obtížnosti tématu omluvitelné. 

Závěr a hodnocení práce
Ze zpracování diplomové práce je vidět, že její autorka se o téma velice zajímala. Narazila však na mnohé teoretické překážky, jejichž význam a důležitost si ne vždy uvědomila. Práce tak objektivně vyznívá spíše jako velmi povrchní nedodělek, i když lze mít přesvědčení že ji autorka vidí subjektivně mnohem lépe. Je nutno ale říci, že diplomantka prokázala schopnost samostatné tvůrčí práce a splnila požadavky standardně kladené na kvalifikační práce v oboru. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit klasifikačním stupněm:
E

Při obhajobě by měla diplomantka reagovat na výtky uvedené v obsahové rovině výše, tj. zejména:
1) představit obecný koncept odpovědnosti mezinárodních organizací a konkrétně problematické otázky v souvislosti s potíráním sexuálního zneužívání a vykořisťování.
2) pokusit se vymezit právní rámec aplikovatelný pro PKO v souvislosti se sexuálním zneužíváním a vykořisťováním. 
3) pokusit se představit řešení či opatření k zamezení a potírání sexuálního zneužívání a vykořisťování členy PKO. 



V Olomouci dne 8. ledna 2018							
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